中国妇女报全媒体消息 12

多国领导人对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月4日电 多国领导人继 续向国家主席习近平致唁电函并通过其他方 式,对江泽民同志逝世表示深切哀悼。

泰王国国王哇集拉隆功表示,江泽民主席 不仅是享誉国际的中国领导人,更是深受泰国 人民敬重的家人。江泽民主席1999年对泰国 进行的国事访问极大推动了泰中关系发展。

摩洛哥国王穆罕默德六世表示,江泽民 主席为促进中国发展、提高中国国际地位作 出了杰出贡献。

纳米比亚总统根哥布表示,赞赏江泽民 主席对纳米比亚争取独立和社会经济发展作 出的难以磨灭的贡献。江泽民主席的逝世不 仅是中国人民和中国共产党的损失,也是纳

巴西总统博索纳罗表示,巴中关系在江泽 民主席任内提升为战略伙伴关系,巴西成为第 一个与中国建立战略伙伴关系的发展中国 家。谨向中国政府和人民致以最诚挚的慰问。

阿联酋总统穆罕默德、卡塔尔埃米尔塔 米姆、阿曼苏丹海赛姆、巴林国王哈马德、也 门总统领导委员会主席阿里米、马拉维总统 查克维拉、几内亚总统敦布亚、基里巴斯总统 马茂、阿联酋副总统兼总理穆罕默德、卡塔尔 副埃米尔阿卜杜拉和首相兼内政大臣哈立 德、老挝政府总理潘坎、毛里求斯总理贾格纳 特等也就江泽民同志逝世向江泽民同志家 属、中国政府和中国人民致以最深切的慰问。

罗伯特•库恩:

"历史将铭记江泽民"

新华社纽约12月4日电(记者 杨士 龙 刘亚南) 美国库恩基金会主席、《他改 变了中国: 江泽民传》作者罗伯特·劳伦斯· 库恩2日在纽约接受新华社记者书面专访 时表示,江泽民在任内坚持和推动中国改 革开放进程,历史将铭记他为中国改革开 放和发展所做的贡献。

库恩说,当听到江泽民逝世的消息时, 自己感觉像失去了一位家庭成员,这源于 自己用多年时间写就的江泽民传记。

他说,江泽民在1989年出任中共中央 总书记时,中国面临着巨大的压力,他的首 要任务是恢复国内稳定。

库恩说,江泽民长期致力于推进改革, 他直接参与了上世纪80年代早期和中期 经济特区的建立、谋划。面临1995年至 1996年高通胀和1997年亚洲金融危机带 来的挑战,江泽民使中国保持了稳定并推 进改革开放。他与时任国务院总理朱镕基 一道实现了让中国在2001年加入世界贸

易组织这一重大里程碑式的目标。这为中 国改革开放和持续经济增长"设定了重要

库恩说,江泽民与时俱进地提出了"三 个代表"重要思想。库恩表示:"未来的历 史学家在回望历史时,将会把江泽民担任 中国党和国家领导人的时期定为中国坚持 和推进改革开放的时期。'

库恩说,江泽民热情洋溢的个性使他 与外国领导人建立了密切的关系。对语言 的热爱使江泽民对不同文化有深刻见解。 他 1997 年对美国的国事访问是一个巨大 的成功。江泽民在哈佛大学用英文演讲, 他充满信心和幽默的应对赢得所有人的喝

库恩表示,江泽民在2000年接受美国 知名电视节目主持人迈克·华莱士的专访 时富有自信、机智而幽默的回答,令美国人 认识了一个更加真实的中国。

库恩最后说:"历史将铭记江泽民。"

中国人民银行、中国证监会公告

新华社北京12月4日电 中国人民银行4 日发布公告,为表达对江泽民同志的无比崇敬 和深切悼念之情,根据江泽民同志治丧委员会

□ 新华社记者

冬季流感等呼吸道

疾病高发,疫情下孕产

妇、儿童等特殊人群该如

何做好健康防护?有孩

子的家庭是否需要多储

备一些药品? 国务院联

防联控机制组织权威专

家——北京大学第三医

院院长乔杰、首都医科大

学附属北京儿童医院急

诊科主任王荃作出专业

公告(第2号)精神,在12月6日上午追悼大会 默哀期间,银行间债券市场、货币市场、外汇市 场、票据市场、黄金市场临时停止交易3分钟。

中国证监会4日发布公告,为表达对江 泽民同志的无比崇敬和深切悼念之情,根据 江泽民同志治丧委员会公告(第2号)精神,

在12月6日上午江泽民同志追悼大会默哀 期间,证券期货市场临时停市3分钟,默哀结

【二十大精神宣讲记】

天津市武清区建立29个"巾帼宣讲微站"

大槐树下"微宣讲"二十大精神传四方

□ 中国妇女报全媒体记者 高丽

这些天,天津市武清区大孟庄镇杨店村 大槐树下又热闹起来了。村妇联主席武洪 妨将"巾帼宣讲微站"牌挂上树梢,与妈妈管 护队成员、村妇女群众围坐在一起,拉家常、 话发展,共同分享学习党的二十大精神的心 得体会,大家用朴素的语言谈感受,用真挚 的情感话感想。"大槐树下现在是我们村的 巾帼宣讲微站,我们姐妹聚在这里学习党的 创新理论,更加坚定理想信念,感党恩、听党 话、跟党走。"武洪妨说。

为迅速在全区妇联系统、广大妇女和家 庭中掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热 潮,武清区妇联组建了"巾帼百人宣讲团",建 立29个"巾帼宣讲微站",通过领导干部带头

讲、妇联系统联动讲、巾帼典型带动讲、妇女 群众一起讲,统筹运用"巾帼宣讲微站""妇女 儿童之家""巾帼家庭手工坊"等妇联特色阵 地资源,立足妇女需求讲,分层分众生动讲, 妇女工作全域覆盖讲,推动党的二十大精神 走进武清千家万户,浸润百姓心田。

黄庄街道城上村妇联将"巾帼宣讲微站" 设在妈妈管护队队员陈春惠家中,村妇联主 席曹新华组织妈妈管护队成员、巾帼家庭手 工坊成员围坐在一起,共同学习党的二十大 报告,聚焦民生、就业、妇女发展等问题,谋发 展、话未来。"这种'唠嗑式'的宣讲方式很新 颖,在家里就能听到党的二十大精神宣讲,讲 的都是和我们妇女群众利益相关的政策,特 别亲切!"陈春惠说道。

杨村街道妇联在"丁俊岩展报室"召开学

习党的二十大精神座谈会,邀请全国最美家庭 获得者丁俊岩解读党的二十大报告,各社区妇 联主席、妈妈管护队队长、妇女群众参加。

在曹子里镇东柳店村,村妇联主席张萌 带领宣讲示范团的成员们手拿党的二十大 报告走街入户,坐炕头、"唠家常",用村民 听得懂、乐意听的语言将党的二十大报告进 行解读,共叙学习党的二十大精神的心得体 会,畅谈近年来东柳店村的大变化。

"讲"是途径,"做"是宗旨。武清区妇联 党组书记、主席李金霞表示,武清区妇联将进 一步丰富宣讲场景,创新宣讲载体,推动党的 二十大精神进机关、进社区、进农村、进家庭、 进田间地头、进网络, 在"讲"中推动"做", 在 "做"中深化"讲",把党的二十大精神转化为 推动妇女事业高质量发展的实际行动。

新时代新征程新传业

陕西石泉县纪委干部心贴心解决百姓"急难愁盼"

让群众的"百分百"信任不打折扣

/ 采访感言 /-

人民就是江山,江山就是人民。陕 西石泉县纪委干部心系民生,在日常工 作过程中既是"接线员",又是"处理 员"。接到群众来电,他们耐心倾听诉 求,将群众利益放在首位,第一时间协调 解决问题,在人民群众中树立起了可亲 可信可敬的新时代干部形象。

□ 中国妇女报全媒体记者 党柏峰

秦巴新冬晚,擢秀衔青山。陕西石泉县 地处秦巴山腹地,北依秦岭、南枕巴山,汉江 穿城而过,因"城南石隙多泉、径流不息"而

党的十八大以来,与众多深度贫苦地区 一样,作为南水北调重要的水源涵养地,这 座山城悄然发生着嬗变。人民群众对美好 生活的向往已然成为现实:18.2万人口,年旅 游人次多达500万人次,人们吃上了"生态 饭",挣上了"旅游钱"。

"打铁还需自身硬"。新时代新征程,石 泉县委、县政府深入贯彻落实习近平总书记 来陕来安考察重要讲话重要指示精神,认真 贯彻落实党的二十大精神,把保护秦岭生态 的政治责任扛在肩上,科学应对经济环境的 复杂变化,创新破解制约发展的各类难题。

党员干部"人心思干","一切为了群众" 正是他们时代担当的生动写照。

11月23日下午,天空飘着雨,中国妇女 报全媒体记者前往石泉县纪委蹲点采访。 县委政府楼是一座砖灰结构老式楼,虽旧却 很干净。其右手边的县纪委监委办公楼也 是一座四层旧楼,水泥台阶经过长时间的踩 踏已经变得锃亮,除却醒目处几块诸如"敏 事慎言"的牌匾,洁白的墙壁上没有其他装

不闻其声,但闻其行,是石泉县纪委监 委干部给人的初印象。对待人民群众,他们 都有一副"热心肠"。

"喂,是纪委监委吗?我是珍珠河畔小 区的业主,有个事情要想向你们反映一下。"

"你好,这里是'为政不为'专项专治电 话,你有啥情况尽管说。"

10月18日上午,石泉县纪委监委党风 政风监督室负责人杨长春接到城关镇珍珠 河畔小区一名业主的电话,反映小区水压过 高,水管经常爆裂,给180户居民日常用水带 来困扰,经过前前后后30多次维修,却始终 无法解决问题。

接到投诉后,杨长春迅速与自来水公司 负责人取得联系,商量解决方案。

"自来水公司和物业签订过协议,一旦 出现问题自来水公司只负责材料,物业负责 施工。但物业维修只能缓一时,要彻底解决 必须彻底重新施工,需要七八万块钱。"自来 水公司认为他们不应出这笔钱。

"企业也要有社会担当,不是啥都要算 经济账。老百姓刚把面擀好,没水了,吃不 上饭喝不上水,换作你们该咋想?"经过杨长 春的一番思想工作,自来水公司决定尽快帮

"我当时在网上搜到电话,抱着试试看 的态度拨了一下,没想到纪委监委两天就给 我们解决了。10月20日我中午回家,就看 到自来水公司在院子里施工了。"提起这件 事,业主谭嘉豪激动地告诉记者。短短半个 月时间,工程便竣工了,小区用水问题得到 了彻底解决。"我以前认为纪委监委就是管 党员干部,和咱老百姓搭不上。但通过这件 事,我发现他们不但管大事,还管我们群众 的小事。"

"群众利益无小事,对于群众来电来信 来访反映的民生问题,接听接收接待的人 就是第一责任人。无须层层上报,必须第 一时间尽快协调解决问题,再小的事情也 不能推诿。这承载着群众对党的信任,更 是党员干部无须提醒的政治自觉。"石泉县 委常委、县纪委书记、县监委主任余代根告 诉中国妇女报全媒体记者,政治监督是纪 检监察机关的首要职责,必须扛牢专责、精 准监督,而对于人民群众的急难愁盼,只要 干部心贴心地帮助群众解决问题,就一定 能解其忧、暖其心、增和气、促和谐,实现监 督执纪工作政治效果、纪法效果和社会效

果的有机统一 今年45岁的尚丹是信访室负责人,6年

来经过她手的群众信访举报不计其数。 "为了解决群众的民生问题,我们县率 先推行了县镇村三级书记'民情三本账'工 作机制,化解了很多矛盾,社会效果明显。 尚丹告诉记者,有些来到纪检监察部门反映 解决问题的群众,是偏远地区进城办事的老 人,他们都非常不容易。

上个月的中午下班时间,天空下着雨, 正要回家的尚丹发现了一对大约70多岁的 老人,他们斜靠在信访室台阶上,一脸茫然。

"老人家,下这么大雨,你们不回家,有

"我们是从两河镇来的,前段时间听人 说社保卡要升级,要到县上自己办理。"看见 有人询问,老两口相互搀扶着,颤颤巍巍站 了起来

"老人腿脚不便,你们就别让他们来回 折腾了。"了解大概情况后,尚丹立即打电话 给老人的帮扶干部,督促其尽快帮助代办。

得知自己的问题解决了,老两口就要回 家,但雨也越下越大,尚丹拿出50元钱,叮嘱 老人买点东西吃了再回家,还把自己的伞送 给老人。看见两名老人走在雨中蹒跚的背 影,尚丹还是放心不下,她一直将老人护送 到车站送上车才回家。

"老百姓能来找咱,就是信任,帮助他们 是我的职责。"尚丹说。

和基层纪委监委干部朝夕相处的几天 时间里,这些看似平常的"小事"不绝于耳。 "群众能来找我们,就是对党和政府百分之 百的信任,虽然这些事情对于我们的干部而 言是手头工作的百分之一,甚至是千分之 一,但不论何时都不要让群众的这个百分之 百在我们这里打折扣。"石泉县纪委副书记、

监委副主任李小涛说。

这就是石泉县广大党员干部的缩影,心 里装着老百姓,政绩不留痕,却在过往处留 有余温,在不经意间温暖着老百姓的心。

月1日~2日,全国妇联举办妇联 系统儿童活动中心线上培训班, 全国妇联党组书记、副主席、书记 处第一书记黄晓薇出席开班式并 讲话,强调各级妇联和儿童活动 中心要把学习宣传贯彻党的二十 大精神,作为当前和今后一个时 期首要政治任务,全面学习、全面 把握、全面落实党的二十大精神, 坚决贯彻落实习近平总书记关于 儿童和儿童工作重要论述以及致 中国儿童中心成立40周年贺信 精神,坚定拥护"两个确立"、坚决 做到"两个维护",不断提高政治 判断力、政治领悟力、政治执行 力,以党的二十大精神指引妇联 系统儿童活动中心创新发展。要 始终坚守为党育人、为国育才使 命,牢牢把握立德树人根本任务, 充分发挥儿童活动中心实践育人 重要阵地作用,强化思想引领,用 社会主义核心价值观铸魂育人; 坚持儿童优先,更好促进儿童权 利保护;推动健全学校家庭社会 育人机制,用心用情做好儿童成 长的引路人、儿童权益的守护人、 儿童未来的筑梦人,努力把儿童 活动中心打造成儿童健康成长全 面发展的乐园、家庭教育服务的 指导中心、儿童国际交流的重要 窗口,为培养担当民族复兴大任 的时代新人做出新的更大贡献。 培训期间,中国儿童中心党 委书记丛中笑、江苏省妇联主席 朱劲松、江西省妇联主席王庆以

及山东、河南、福建、广东省儿童 活动中心负责同志,围绕落实立 德树人根本任务、做好儿童成长 引路人守护人筑梦人,建好、管 好、用好儿童活动中心,坚持五育 并举实践育人做了交流发言。来 自首都师范大学的专家学者、国 家卫健委相关部门同志分别就 "双减"背景下校外教育发展、贯 彻实施家庭教育促进法、托育政 策解读与服务开展做了专题讲 座。大家还就如何上下联动优化 课程体系、完善育人机制、聚合育 人合力等进行了深入研讨。

学员们一致认为,此次培训 非常重要和及时,为深刻领会党 的二十大对校外教育作出的新 部署新要求,在新时代新征程上 更好发挥妇联系统儿童活动中 心育人坚强阵地作用提供了权 威辅导、有力指导。要进一步深 入学习贯彻党的二十大精神,全 面贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想,深刻领悟"两个 确立"的决定性意义,把牢为党 育人、为国育才政治方向,落实 立德树人根本任务,把培养儿童

的好思想好品行好习惯贯穿育人全过程。

学员们纷纷表示,要始终牢记总书记嘱托,当好儿童成长 的引路人,通过组建儿童宣讲团,办好"二十大精神童声传"专 栏,开展"诵读红色家书、讲述红色故事"主题教育和"祖国在我 心中"红色研学等活动,引导少年儿童听党话、跟党走。当好儿 童权益的守护人,通过举办公益巡讲,送家教知识、心理服务、 健康文化进万家,深化开展"城乡手拉手"儿童公益活动,提供 安全讲座,心理咨询、作业辅导、陪伴照护等服务,促进儿童健 康成长、全面发展。当好儿童未来的筑梦人,通过抓师资培养、 抓活动设计、抓课程改革,在推进家庭教育指导服务、拓展3岁 以下婴幼儿托育服务等重点领域持续发力,深耕校外教育、服 务家庭教育、联动学校教育、汇聚教育合力,努力培养德智体美 劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

31个省区市和新疆生产建设兵团妇联代表和490多个 妇联系统儿童活动中心的工作者在线上参加培训。

国家科技传播中心 将于今年年底正式亮相

中国妇女报全媒体见习记者范语晨 发自北京 中国妇 女报全媒体记者近日从中国科协科学技术传播中心获悉,国 家科技传播中心今年年底将正式向全球亮相。

中国科协科学技术传播中心副主任陈锐在近日举办的 "国际科技传播主题沙龙"上指出,让世界更好地认识中国, 不仅要着眼于经济维度,更要从中国和平崛起背后的文化底 蕴入手,要以更加开放的视野与更加创新的理念,推动传统

文化的创新性发展,构建中国话语和中国叙事体系。 他表示,今年年底,国家科技传播中心将正式竣工向全 球亮相,这也将为国际科技传播事业提供全新的应用场景和 集成平台,希望能够进一步凝聚政、产、学、研、经、介、贸、媒 各方共识,在议题创设、渠道拓展、内容生产和品牌传播方面 通力合作,跨界协同,为全面提升国际科技传播效能贡献更 多的中国力量。

中国选手包揽澳门国际 马拉松男女组前三名

新华社澳门12月4日电(记者 刘刚 李寒芳) 第41届 澳门国际马拉松4日举行,中国选手包揽全程马拉松男女组

清晨6点,比赛从位于澳门氹仔的奥林匹克体育中心运 动场开始,沿途经过世遗景点妈阁庙,以及嘉乐庇总督大桥 和西湾大桥等澳门地标,最后再返回奥林匹克体育中心运动 场。除全程马拉松外,比赛还设置了半程马拉松和约4.5公 里的迷你马拉松,共有约12000人参加了比赛。

在全程马拉松男子组比赛中,中国选手管油胜以2小时 19分03秒获得冠军,同样来自中国的李波和碾者阿提分获 第二和第三名。

女子组方面,中国选手李美珍以2小时40分26秒夺冠, 另两位中国选手迟令杰与陈丽琴分别获得亚军和季军。

1.问:孕产妇与普通 人群相比是否更易感染 新冠病毒?该如何做好 防护? 乔杰:从总体人群表 现看,孕产妇奥密克戎感 佰 染率和普通人群接近,出 现症状的表现类型也和 普通人群接近,如咽干、 咳嗽、流鼻涕、浑身酸痛、 发烧等。总体而言,与普 通人群相比,感染没有给 孕产妇的健康带来更多 影响。 患有高血压、糖尿病 等基础病的孕产妇要加 强自我保护。有妊娠计 划的女性最好在孕前接 种新冠病毒疫苗,增强自 身免疫力。尽量调整好

持空气流通;外出回来勤洗手。

就诊,该如何处理?

通,通过特殊通道就诊。

家长应带孩子及时就医。

备一些药品?

心情愉悦。

发烧、咳嗽,是否需要去医院?

身体状态再怀孕。

2.问:如遇封闭隔离,孕产妇无法按时

乔杰: 孕产妇如遇封闭隔离无法按时

3.问:正值呼吸道疾病高发季节,孩子

王荃: 秋冬季是儿童呼吸道疾病高发

孩子生病后如果精神状态稳定,家长

季节,发烧和咳嗽是儿童呼吸道疾病常见

症状。导致发烧、咳嗽症状的病原体非常

多,以流感病毒等病毒为主,也包括某些细

做对症处理、观察病情即可。如果连续发

热超过三天、持续高热、频繁咳嗽或呕吐,

甚至出现包块、频繁腹泻、脓血便、尿量减

少、呼吸增快、呼吸困难、意识障碍等情况,

的健康防护,戴好口罩,做好手卫生。回家

烧药等即可,不建议家里过多存药。给孩

子服药时应谨遵医嘱并认真阅读药品说

明书。为了确保安全,家长不要只凭经验

睡眠、合理膳食、均衡营养、加强锻炼,多

吃水果和蔬菜。北方冬季天气较干燥,家

长要给孩子多喝水,加强亲子沟通,保持

后立即脱掉外套、鞋帽并认真洗手。

在医院期间,家长应做好自身和孩子

4.问:有孩子的家庭眼下是否应该多

王荃:家里备一些适合儿童服用的退

孩子居家时,要保持规律作息、充足

就诊,不要着急、焦虑,要和自己的助产机

构及时联系。就诊属常规体检的,可以更

改时间;如属紧急就诊,可与社区及时沟

孕产妇需注意防护,

做到以下关键点:出门、

在公共场所戴口罩,到医

院就诊时戴N95口罩,少

去人员聚集场所;居家或

在办公室时经常通风,保